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Willemstad, 7 September 2006
Economie Curaçao gegroeid met 0,8 procent in 2005,
verwachtingen voor 2006 positief
De economie van Curaçao is in 2005 gegroeid met 0,8 procent. In vergelijking met 2004 heeft  een sterkere groei plaatsgevonden. Het productie niveau gemeten op basis van het Bruto Binnenlands Product is ongeveer gelijk aan ca. NAf 4 miljard.

Uit analyse van de bestedingen blijkt dat de economische groei het gevolg is geweest van een toename van de investeringen en consumptie. De investeringen zijn toegenomen met ruim 2 procent. Deze ontwikkeling sluit aan bij het feit dat een toenemend aantal ondernemers het investeringsklimaat matig tot goed vinden. De consumptieve bestedingen zijn toegenomen met 1,5 procent. 

Uit analyse van de productie blijkt dat de groei met name het gevolg is geweest van een stijging van de economische activiteiten in de bedrijfstakken financiële dienstverlening, bouw en handel. 
De economische activiteiten binnen de bedrijfstak financiële dienstverlening zijn toegenomen met 5 procent. Hiermee komt de productie uit op NAf  760 miljoen. De stijging heeft met name te maken met een toename van de activiteiten van de commerciële banken en verzekeringen.

De toegevoegde waarde van de bedrijfstak bouw is toegenomen met 3 procent en is gelijk aan ca. NAf 180 miljoen.
De toegevoegde waarde van de bedrijfstak handel is met 2 procent gestegen tot NAf 450 miljoen.

De eerder aangehaalde groeicijfers betreffen reële groeicijfers die gecorrigeerd zijn voor inflatie. Het inflatie percentage is gestegen van 1,4 procent in 2004 naar  3,4 procent in 2005. De stijging is het gevolg geweest van stijgende wereldmarktprijzen van aardolie en toename van de prijzen van goederen uit met name de VS en Europa. De prijzen zijn het sterkst gestegen in de sectoren voeding, energie, huisinrichting en huisraad.

De toename van economische activiteiten in 2005 is bij lange na niet voldoende geweest om te voldoen aan het grote aanbod van werkzoekenden. In 2005 heeft een toename van het aantal werkzoekenden plaatsgevonden van 9861 naar 11392, een toename van ruim 1500 personen oftewel bijna 16 procent. De toename van het aantal werkzoekenden heeft geresulteerd in een toename van het werkloosheidspercentage van 16,1 naar 18,2 procent. De stijging is o.a. het gevolg geweest van remigrerende Curaçaoënaars die op zoek zijn naar werk.
Verwachting 2006 
Verwacht wordt dat de economie verder zal aantrekken in 2006. Diverse indicatoren betreffende het eerste halfjaar geven reeds een groei van activiteiten aan in met name de bedrijfstakken horeca, bouw, en financiële dienstverlening. Verder zijn diverse investeringen in de hotel sector in voorbereiding en of in uitvoering waaronder Hyatt, Westin Curaçao Resort, Rif Fort renaissance resort. 
Uit gegevens van het eerste halfjaar van 2006 blijken dat het vertrouwen van ondernemers in de economie verder is verbeterd. Ook hebben meer bedrijven aangegeven dat zij vertrouwen hebben in de toekomst (64%). Het aantal bedrijven dat aangaf géén vertrouwen te hebben in de toekomst is afgenomen van 22 naar 13 procent. 

De combinatie van toenemende economische activiteiten en diverse projecten voor plaatsing van het groot aantal werkzoekenden, met name de werkzoekende jongeren, zal naar verwachting resulteren in afname van het werkloosheidspercentage. 
Voor wat betreft de prijsontwikkelingen wordt een minder sterke stijging van de prijzen verwacht. Het inflatie percentage voor 2006 is geschat op 3,1 procent ten opzichte van 3,4 procent in 2005. 
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