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Willemstad,  17 juni 2008
Economie Curaçao: 

Toename  economische groei, werkgelegenheid, hoger ondernemersvertrouwen in 2007;  positieve perspectieven 2008 
Ontwikkelingen 2007

De economie van Curaçao is in 2007 gegroeid met  3,5 procent reëel. Een belangrijke bijdrage aan de groei is geleverd door activiteiten in de aan toerisme gerelateerde bedrijfstakken met name de horeca, bouw, en handel.

Vanuit de bestedingen bekeken zijn het met name de investeringen (8%) en de consumptieve bestedingen (8%) die hebben bijgedragen aan deze groei. Anderzijds heeft er een afname plaatsgevonden van het saldo van de exporten en importen.

De economische groei in Curaçao is minder sterk, in vergelijking met de groei op de overige eilanden. In St.Maarten en Bonaire heeft een groei van respectievelijk 4,5 en 5 procent plaatsgevonden.

Vanwege de openheid van de Curaçaose economie hebben ontwikkelingen in de wereld grote invloed op lokale ontwikkelingen. Met name ontwikkelingen in de economieën van onze belangrijkste handelspartners t.w. de VS, het Euro gebied en Venezuela spelen hierbij een rol. In al deze gebieden is de economie gegroeid weliswaar vertraagd in vergelijking met 2006. De economische activiteiten in de VS, het Euro gebied en Venezuela, zijn met resp. 2,2, 2,6 en 8,4 procent toegenomen.
Het jaar 2007 werd wereldwijd gekenmerkt door sterk stijgende voedsel-, olie- en grondstoffenprijzen. Deze internationale prijsontwikkelingen beïnvloeden de lokale prijzen via onze afhankelijkheid van de import van goederen. De effecten worden bovendien versterkt door de koppeling aan de steeds zwakker wordende dollar en continue waardestijging van de Euro. 

De inflatie in 2007 bedroeg 3,0 procent. De prijsstijging van 3 procent is vooral teweeggebracht door prijsstijgingen van voedingsmiddelen, bouwmaterialen en elektriciteit. 

Het vertrouwen in economie en toekomst is toegenomen in 2007. Ruim 73 procent van de bedrijven heeft aangegeven dat zij vertrouwen hebben in de toekomst. Ook de perceptie van het investeringsklimaat is verbeterd. Bijna 40 procent is van mening dat dit goed is, ruim 50 procent vindt het matig. Een wederom afnemend percentage ondernemers, nog geen 10 procent, heeft aangegeven het investeringsklimaat slecht te vinden. 
Ook de bedrijfsresultaten zijn verbeterd: méér bedrijven (71%) hebben weer aangeven een positief resultaat (bruto winst) te hebben behaald.
Uit het Arbeidskrachtenonderzoek blijkt dat  het aantal werkenden is toegenomen van ongeveer 52000 in 2006 naar bijna 54000 in 2007. De werkgelegenheid is in nagenoeg alle bedrijfstakken toegenomen, maar vooral in de bedrijfstakken Zakelijke Dienstverlening, Bouw en  Horeca.

Het werkloosheidspercentage is gedaald van 14,6 procent in 2006 naar 12,0 in 2007.

De jeugdwerkloosheid is in 2007 gedaald naar een nooit eerder bereikt percentage van 24,2; in 2006 lag dit percentage op 36. Uit de cijfers blijkt dat met name het aandeel van de werkende jongeren dat een ‘los’ dienstverband heeft is toegenomen.

Vooruitblik 2008

De perspectieven voor 2008 zijn positief. Meer bedrijven verwachten een toename van de investeringen, 66 procent verwacht een groei van de omzet en een derde verwacht een toename van het personeelsbestand. De verwachting is dat het voorgaande zich zal vertalen in een toename van de werkgelegenheid
De verwachting is dat wereldeconomie en ook de Curaçaose economie, in 2008 verder zal groeien maar, iets vertraagd in vergelijking met 2007. Een aandachtpunt voor 2008 en volgende jaren is het wereldwijde gevaar van toenemende inflatie als gevolg van stijgende prijzen van voedsel-, olie- en grondstoffen.
(!) Bronvermelding: Centraal Bureau voor de Statistiek
Bovenstaande informatie is gebaseerd op onderzoeken die worden uitgevoerd door het Centraal Bureau voor de Statistiek t.w. de Conjunctuur enquête en het Arbeidskrachtenonderzoek. 
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