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Lichte achteruitgang van de economie van Curaçao in 2009

Eerste berekeningen met betrekking tot de ontwikkelingen in de economie van Curaçao geven aan dat er in 2009 een lichte daling van de economische activiteiten heeft plaatsgevonden. De daling komt uit op 0,5 procent. In 2008 was nog sprake van een groei van 2,2 procent. De percentages hebben betrekking op de reële ontwikkelingen, dat wil zeggen dat zij gecorrigeerd zijn voor prijsontwikkelingen.

De berekeningen voor 2009 zijn nog voorlopig, omdat nog niet over volledige gegevens van alle bedrijfstakken kan worden beschikt.
De afname van de economische activiteiten in 2009 heeft met name plaatsgevonden in de bedrijfstakken horeca, handel, bouw en de financiële dienstverlening.
De activiteiten in de bedrijfstak horeca zijn met 6 procent achteruit gegaan. Ontwikkelingen in deze bedrijfstak worden sterk beïnvloed door ontwikkelingen in het toerisme. In 2009 heeft een daling van het aantal overnachtingen plaatsgevonden van toeristen uit Noord Amerika (-22%), Zuid Amerika (-20%), Europa -(1%) en het Caribische gebied (-14%). 
De activiteiten in de bedrijfstak handel zijn met 5,5 procent achteruitgegaan. Dat is ook te zien in de afname van de import van goederen en diensten met 13 procent reëel. 
In de bedrijfstak financiële dienstverlening is een krimp van 1,2 procent waargenomen. De gegevens hebben alleen betrekking op de commerciële banken, en zijn exclusief die van de verzekeringsmaatschappijen en pensioenfondsen. Toevoeging van de gegevens van deze laatste kunnen het cijfer voor de gehele bedrijfstak nog doen veranderen.
Vanuit de bestedingen bekeken zijn het met name de negatieve groei van de consumptieve bestedingen (-3,5%), de investeringen (-0,9%) en het afgenomen saldo van de exporten en importen die hebben bijgedragen aan de lichte achteruitgang van de economie. 

De economische krimp in Curaçao is in vergelijking met St. Maarten, de Caribische regio en onze belangrijkste handelspartners relatief laag.  In St. Maarten heeft een economische krimp van 0,9 procent plaatsgevonden. In de Verenigde Staten, het Eurogebied en het Caribisch Gebied, is de economie in 2009 achteruitgegaan met respectievelijk 2,5, 3,9 en  2,3 procent.
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